

# El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción — En la Península: Un mes, 1'50 ptas.— Tres meses, 4'50 id.— En el Extranjero: Tres meses, 10 id.— Número suelto, 0'65 cts.— La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.— No se devuelven los originales.

Condiciones.— El pago se hará siempre adelantado y en metálico; ó en letras de fácil cobro.— Corresponsales en París, Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre. La correspondencia al Administrador

**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros Reunidos  
Capital social: 12.000.000 de pesetas  
efectivas, completamente desembolsado  
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL  
46 AÑOS DE EXISTENCIA  
SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.  
Subdirección en Cartagena: HIJOS DE SORO. Jabonerías 23 y 25 Pral

## Un pueblo ideal

La fantasía francesa, tan especializada en multitud de originalidades exclusivas del otro lado del Pirineo, acaba de dar una nueva prueba de su facultad con un nuevo y maravilloso procedimiento de impuesto, surgido al través de un sueño en la imaginación del señor Mercier, el autor del libro titulado «Cuadro de París.»

El señor Mercier escribió en el año 1770 una obra titulada El «año dos mil cuatrocientos cuarenta», y en ella fingió que ha resucitado después de un sueño de siete siglos.

—Advertí—dice Mercier—que por las calles, en una plataforma montada sobre ruedas, iba conducida una especie de caja de caudales, con un buzón en su parte superior, protegido contra la lluvia por un tejadillo.

Sobre este buzón velase el siguiente letrero: «Tributo debido al Rey, representante del Estado.»

Al lado, y sobre otro buzón análogo, aparecía otra inscripción que decía: «Donativos gratuitos.»

Un gran número de personas que, satisfechas y contentas, arrojaban en el primer buzón multitud de paquetes cerrados del mismo modo que se depositan las cartas en las Administraciones de Correos.

—Esta caja—me dijeron—es el receptor general de Hacienda. Aquí es donde deposita cada ciudadano el dinero que le corresponde para el sostenimiento del Estado, es decir, la quinagésima parte de sus rentas.

En la otra caja están las ofrendas voluntarias destinadas a fundaciones útiles. Algunas veces esta caja está más repleta que la primera, porque nos gusta ser libres para los donativos. Tan pronto como nuestro Rey dicta una medida que merece la aprobación general se nos ve correr en grupo y traer á esta caja alguna muestra de nuestro reconocimiento.

Admirado Mercier de tanta buena fe, preguntó: ¿no había fraudes, y le contestaron:

—Eso es muy raro, porque los donativos gratuitos exceden generalmente á los tributos.

Pero acuda usted al palacio del Monarca y verá á los que llegan hoy.

Entonces vió una porción de hombres que en carretillas conducían urnas con su buzón, parecidas á las cajas de caudales de la ciudad.

Se rompieron los paquetes que conducía cada uno, y como el donativo se hacía en metálico, se supo enseguida el importe, que anunciaban toques de trompetas y clarines.

Esta era la señal de regocijo público. Se bebía á la salud del Monarca, y éste respondía con la mirada tierna y afable que inspira la confianza y que vuelve amor por amor.

Ya lo saben los lectores, con sólo tener un poco de paciencia y esperar quinientos treinta años pueden conocer tales alegrías y satisfacciones.

## Notas Alegres

## Actualidades

Si alguno de ustedes encuentran al doctor Clippen, hará el favor de entregarlo á las autoridades inglesas, que le darán las gracias y tal vez propina y todo.

Señas personales del doctor Clippen: edad 45 años; estatura, un metro sesenta y dos centímetros; ojos oblicuos y pequeños; bigote lacio; nariz ancha y, en conjunto, la cara de Clippen tiene más de chino que de europeo.

Quien encontrara la cabeza de la señora Cora de Clippen, conocida también por el nombre de «bella Elmore» hará el obsequio de meterla en un saco con serrín en una caja de madera y la remitirá á la prefectura de Londres para que la entierren en compañía del cuerpo descabezado.

Hace ocho días que la policía inglesa anda medio loca buscando, inútilmente, al doctor Clippen y la cabeza de su mujer, cuyo tronco fué hallado en la bodega de su casa en estado que recordaba la mutilación de que fué víctima la pobre Elisa Vandamme del apáchi-mo de París.

Primero el marido empezó á decir que su mujer se había escapado con un conde belga; luego que había

muerto en San Francisco de California, y más tarde que si esto que si aquello, el caso es que los vecinos de la calle de Hindrop Crescent empezaron á sospechar de las explicaciones del doctor medio chino. Estas sospechas crecieron de punto cuando mister Clippen metió en su casa, en sustitución de la «bella Elmore», á la no menos bella señorita Ethiel Clarke la Neva, de veinticinco años de edad y algunas campañas.

Iba á tomar cartas en el asunto la policía, cuando desaparecieron de Londres, y hasta díjase que del mudo el doctor Harvey Clippen y la substituta de su mujer.

Entonces fué cuando en la bodega del semichino se encontró el cuerpo despedazado y putrefacto de lady Clippen, sin que de la cabeza se haya podido saber el paradero.

«¿Dónde está la cabeza?»—se preguntan los buenos londinenses, como antaño se preguntaban: «¿dónde está la pastora?»

Este acertijo macabro interesa á los ingleses más que la detención de Clippen. Todo el mundo teme tropezar en la calle con la cabeza de Elmore, como Junot con la de Elisa Vandamme ó como Fritchar, en Hamburgo, que se fué de bruces por haber tropezado con el pte de Margarita, cuya Schaffor pierna safa como un poste de la boca de una alcantarilla.

Hay que acostumbrarse á estas niñerías. La última evolución del asesinato consiste en cortar la cabeza de la persona asesinada; pasearla de un lado á otro, llevándola debajo del brazo envuelta en papeles, y luego tirarla al mar, á un río, á un solar ó á una cloaca.

Es la moda y hay que aceptarla, como se aceptan el tífus, la viruela, la tuberculosis y otras enfermedades terribles. ¿Qué es fea? Ya estamos en esto. A nadie le parecerá bonita; pero también es fea esa que ahora ha salido de trabarse las faldas las señoras, y sin embargo prospera de modo tan alarmante, que hace pensar que pronto desaparecerá. No porque con ella se muestren protuberancias y contornos subversivos, que esto sería lo de menos, sino porque ha trascendido á las criadas.

Y todos sabemos bien que apoderándose éstas de una moda, la tal moda es perdida.

## UGOLINO.

EL ECO DE CARTAGENA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente á la Presidencia del Consejo de Ministros.

## Necrología

En Murcia ha fallecido después de larga y penosa enfermedad el pobre hijo de aquella ciudad, Francisco Barnes Hernández, conocido por todos por Paco Sevilla y dueño del café de su nombre.

Paco gozaba en Cartagena de muchas simpatías, particularmente entre los aficionados á las corridas de toros, pues durante a gunos años el finado organizó varias corridas en la plaza de toros de la capital.

Descanse en paz el popular murciano y reciba su afijida familia nuestro más sentido pésame.

## Cuernos y Caireles

## La novillada del domingo

En vista del entusiasmo que reina entre los buenos aficionados á la fiesta nacional por el resultado que dió el ganado del Colmenar lidiado el pasado domingo, el valiente diestro Pastoret para satisfacer los deseos del público ha organizado una novillada que se celebrará en la tarde del próximo domingo, en la que se lidiarán dos hermosos toros, heridísimos de los que se lidiaron el pasado domingo y otros dos de la acreditada ganadería del conde de Zafra.

Para dicho espectáculo han sido contratados el valiente diestro novillero de Almería Serapito que, tan buen cartel dejó en esta ciudad cuando alternó con Relampaguito, y el popular y aplaudido diestro Pastoret que en las corridas en que ha tomado parte ha llegado á obtener el aplauso general.

Como sobresaliente actuará el arrojado diestro Chiclanero que también sabe alternar.

Además la empresa para que la lidia resulte más completa, ha contratado á los inteligentes banderilleros José Romero de Sevilla, y Cofresi de Almería, los cuales en unión de cuatro buenos lidiadores y rehileteros, se encargarán de darle á los cornúpetos la lidia que se merecen.

Resalta, pues, según las noticias y buenos deseos de la empresa que la novillada del próximo domingo promete ser notable.

## EL MERO.

El diestro Bienvenida se encuentra mejoradísimo, habiendo entrado en el período de franca convalecencia. El médico al visitarla ayer le encontró en inmejorable estado.

Puede asegurarse que toreará al 7 de Agosto en Santander.

Por carta recibida en Sevilla se sabe que el diestro Ricardo Torres, adelantado notablemente en su curación, haciendo ejercicios con la mano herida.

Se espera que pronto abandonará Barcelona para trasladarse á Fitero, donde puestas acabar su restablecimiento.

## García Alix

Al telefonema que dirigimos ayer á nuestro respetable amigo interesándonos por el estado de su salud se ha servido contestarnos con el siguiente que con gusto publicamos para conocimiento de todos sus amigos.

«San Sebastián 21 á las 19 y 45 Redacción Eco.

Saludo buenos amigos. Estoy mucho mejor. Les envío gracias á todos.

García Alix»

## Notas municipales

### Nuevo Alcalde

Aceptada la dimisión que presentó el Excmo. Sr. D. Valentín Arróniz, de Alcalde de esta ciudad, ha sido nombrado para dicho cargo el concejal del bloque de las izquierdas D. Alfonso A. Carrión.

### El Ayuntamiento embargado

A instancias del contratista de las obras de la nueva casa municipal ayer fué presentada en el Ayuntamiento la correspondiente demanda para proceder al embargo de la renta de consumos, fundada en la falta de cumplimiento al contrato.

### Junta municipal

Por disposición del Sr. Alcalde, ha sido citada para mañana á las once la Junta municipal de Asociados para tratar los siguientes asuntos:

Acuerdo del Ayuntamiento sobre adjudicación de las obras de reconstrucción de la carretera de La Unión á D. Leopoldo García, y suspensión transitoria de la percepción del arbitrio sobre el rodaje, establecido en la carretera de La Unión.

## Designación de letrados

La ponencia nombrada en la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento para la designación de dos letrados que informen á la corporación municipal sobre si debe ó no entablarse p'eito contencioso administrativo contra las resoluciones del Sr. Gobernador civil de esta provincia en materia de alcantarillado, ha designado á los letrados D. Antonio Onofre Acoer y D. José María Porras.

## Juegos florales

El presidente de la Comisión ejecutiva de los Juegos Florales organizados por la Asociación de la Prensa de Málaga, en atento B. L. M. nos ha remitido un ejemplar del programa de los Juegos Florales, que han de celebrarse en aquella ciudad en el próximo mes de Agosto.

Los temas son los siguientes: Tema primero.—Para la flor natural, poesía lírica con libertad de metro y asunto, que no exceda de cien versos.

Tema segundo.—Al mejor trabajo señalando los medios para llegar en Málaga á la transformación del impuesto de consumos en 1.º de Enero de 1911.

Al premiado se le adjudicarán 50q pesetas.

Tema tercero.—Un objeto de arte para el autor de una poesía á la mujer malagueña.

Tema cuarto.—Otro objeto de arte para el autor del proyecto para desarrollar las relaciones comerciales entre Málaga y Marruecos.

Tema quinto.—Otro objeto de arte para la mejor poesía festiva con libertad de asunto, metro y extensión.

Tema sexto.—Otro objeto de arte para el autor del mejor escrito que trate de los vinos de Málaga.—Decadencia de dicha industria.—Sus causas.—Medios de reintegrarle su antigua importancia.

Tema séptimo.—Otro objeto de arte al autor de los tres mejores sonetos dedicados al general Protó, al capitán Guíchoche y al cabo Novat.

Tema octavo.—Medalla de oro al autor del mejor escrito sobre la misión de la Cruz Roja en paz y medios para levantar el espíritu público en Málaga á favor de dicha asociación.

Tema noveno.—Un objeto de arte al autor del mejor soneto en prosa.

Tema décimo.—Un objeto de arte

incorporarse. Yo la eché á un lado y volvió á hacerme fuego. Levanté mi revólver y disparé, casi sin apuntar. Oí una blasfemia y apreté á correr como un gamo, sin dejar de reirme. Alguien corría también detrás de mí, y tendiendo el brazo en su dirección, solté otro balazo al azar. Los pasos cesaron.

—¡Con tal que halle la escalera!—pensé—porque la tapia era alta y estaba erizada de púas.

Si allí estaba y subí por ella en un abrir y cerrar los ojos. Me incliné sobre el muro y ví los caballos. Cerca de ellos sonó un tiro. Era Sarto, que habiendo oído los disparos en el jardín se desesperaba por abrir la puercecilla, y al fin la emprendía á tiros con la cerradura. Había olvidado por completo que le estaba prohibido tomar parte en la lucha. Al ver aquello volví á reirme, salté al suelo, y poniéndole la mano en el hombro le dije:

—En marcha. Tengo que contarle á usted la historia más graciosa que ha oído en su vida.

Se volvió, absorto, y exclamé, estrechando mi mano:

—¡Está usted salvo! ¿Pero de qué demonios se trata usted?

—De cuatro convidados, al igual que en tor-

—Su alteza el duque de Estrelsau ha salido de la capital repentinamente, acompañado de algunos de sus servidores. Se cree que su destino es el castillo de Zenda, en dirección del cual salió á caballo. Los señores De Gautet, Bersonin y Dechard le siguieron una hora más tarde, llevando el último un brazo en cabestrillo. Se ignora la causa de la herida, pero se sospecha que ha tenido un duelo en el que figura como causa una mujer.

Esto decía el parte.

—Esos informes son muy auténticos—observé, alegrándome al saber que el bribón tenía un recuerdo mío.

«La señora de Maubán—siguió leyendo Sarto, á quien se vigila por orden superior, tomó el tren del medio día. Pidió billete para Dresde. Pero el tren de Dresde pasa por Zenda.»—¡Si será listo el autor del parte!—Y por último, oiga usted lo que dice aquí: «El estado de la opinión en la ciudad no es satisfactorio. Se critica mucho al Rey.»—Ya sabe usted que al jefe de policía le hemos mandado ser franco.—«Se le critica porque no activa los preparativos de su matrimonio. Por informes adquiridos entre las personas más allegadas á la princesa Flavia, se sabe que está muy ofendida por la diferencia de S. M. El pueblo habla ya de boda posible de S. A. con el duque de Estrelsau, proyecto que aumenta mucho la popularidad del duque. He-

Era costumbre establecida que el jefe de la policía me enviase todas las tardes un informe sobre lo ocurrido en la ciudad y el estado de la opinión pública. También contenía datos relativos á las personas que la policía tenía orden de vigilar. Desde mi llegada á Estrelsau, Sarto me leía el referido informe. Al día siguiente de mi aventura me trajeron el parte de la policía en ocasión de hallarme jugando al tresillo con Tarfein.

El coronel, al leerlo, no pude reprimir una sonrisa.